

## “艺”心创作 传递新郑战“疫”力量



情第一线,却潜心创作,用文艺作品激励鼓舞一线抗疫士气,所朗诵的诗歌《爱,感动每一个瞬间》《面对疫情,我泪目的瞬间》和原创歌曲《请派我到一线》《妈妈,我想抱抱你》等在学习强国等省市级媒体平台推发。

新郑市文化广电和旅游局推出“轻松一分钟,宅家游新郑”系列旅游、文物视频短片,让市民足不出户就可畅游新郑,了解新郑悠久的历史,感受新郑文化底蕴的丰厚。

新郑市文化馆发起了公益培训课堂9期,组织力量创编的手语舞蹈视频《加油 武汉》《最美的美丽》,并通过网络进行传播。手语舞蹈《加油 武汉》一经推出,目前点击量已突破35万次。

截至目前,新郑市共征集到书法、美术、摄影、舞蹈、剪纸、快板、诗歌、歌曲、小戏小品、非遗等各种形式作品308件,并陆续在新郑融媒体平台展播,30件优秀作品被学习强国平台及省、市主流媒体平台采用。

记者 杨宜锦 文/图

## 一份“倡议书” 种下百棵桂花树



本报讯 “植树节已经到来,疫情也在转好,阳光明媚的春天就在眼前,小区内草坪有部分缺口,会导致车辆碾压,在此倡议大家共同维护我们自己美丽的家园,积极参与小区春季植树活动,每家种植一株小树苗,和孩子一起播种希望!”

近日,新郑市秀水新华城业主群内,一份充满美好希望的倡议书迅速在群内“裂变”,业主纷纷接龙愿意为小区“播种”春天的种子。

发起倡议的是业主刘磊和郭义博俩人。俩人的倡议迅速得到业主的响应,大家纷纷献言选择种植花草和树木的品种。综合考虑大家的期望,共

同建议种植桂花树。3月7日9时,装载68棵一米多高桂花树的车辆进入小区,大家戴着口罩领着孩子走出家门,手里拿着铁锹掂着水桶开始“认领”自己的桂花树。

种植现场春意盎然。在刘磊和郭义博规划的种植方位,大家可谓是热火朝天,满面春风。一排排整齐的树坑在大家的“汗水”下栽入棵棵翠绿滴翠、绿意盎然的桂花树。浇水、扶正,小朋友们在亲手种的树枝上挂上“保护树木,人人有责”的牌子,大家在镜头中纷纷留下灿烂的笑容。

记者 杨宜锦  
通讯员 王伟伟 文/图

## 抗疫一线 新郑志愿者铸就一道爱心彩虹



志愿者正蹲在地上,身边两箱矿泉水纸箱破裂,他正在用胶带进行密封。

据了解,他叫李浩然,西亚斯大学大二学生,自疫情发生以来,他主动联系红十字会参与志愿者服务。就在记者与他沟通的同时,冯红霞指着货车内一名正在往下递矿泉水的中年男子说,“这是他父亲,叫李纪升,他们两个是一同来的,每次我们来搬卸爱心物资时,爷俩都会来帮忙。”站在车上的李纪升憨憨一笑。

“自防疫物资储备库启动以来,新郑市红十字会目前接受90余批次爱心防疫物资捐赠,最多的一次就达3000箱10000多提饮品。今天是省红十字会下拨的3000件矿泉水防疫物资,防疫物资的搬卸和分发离不开红十字志愿者们默默辛勤的付出,他们为新郑市打赢疫情防控阻击战做出了积极的贡献,我代表红会所有的人员向他们表示感谢与谢意。”新郑市红十字会党组副书记李向华告诉记者这一个月来的所见所闻,她颇有感受。

记者 杨宜锦 文/图

## 战“疫”中 有一份关爱在新建路街道敬老院



本报讯 “靳叔,今天先给你测体温,36.6℃正常,身体没有哪里不舒服吧?”疫情防控期间,在新建路街道敬老院,每天街道社区卫生服务中心的值班医生准时来到敬老院给老人测量体温,发放口罩,消毒,询问身体情况,然后做好登记。

新型冠状病毒疫情防控工作开展以来,新建路街道敬老院迅速行动,积极开展疫情防范和应对准备工作,悉心关怀照料老人生活起居,全力保障敬老院内老人的身体健康和生命安全。

街道社区卫生服务中心主动请缨,承担起敬老院的疫情防控保障工作。敬老院里的14

名老人每天由社区卫生服务中心医务人员测量体温,发口罩,给老人居住楼道每天2次消毒,同时还当起了敬老院老人防疫知识宣传员,增强老人的防疫意识。

为保障老人健康安全,根据要求,敬老院实行封闭式管理,为安抚老人们的情绪,缓解家属的挂念,工作人员一方面耐心做好解释,争取他们的理解;另一方面主动拿出自己的手机,让老人和家属进行交流,让家属可以更直接地了解老人在院内的生活情况,安下心来。

记者 杨宜锦 新郑时报 李显文  
通讯员 任晓莉 文/图

本报讯 自疫情防控工作开展以来,无论街头巷尾,还是田间地头,都有“红马甲”忙碌的鲜红身影。红十字会、神鹰救援、仁爱助学、蓝天救援等社会志愿者服务组织,党员志愿者、大学生志愿者、巾帼志愿者……他们用青春、奉献、爱心铸成一道道五颜六色的彩虹,他们带给大家温暖与欢乐,善良与真诚。

2月28日午后,新郑市新冠肺炎防疫物资储备库门岗办公桌上,矿泉水、方便面、馒头都还没有食用。院内一辆加长厢式货车的尾部,红十字会几

名爱心志愿者斜靠在“堆积似山”的矿泉水上,车厢内还有3名志愿者依厢而坐闭目休息,春风还寒,可是他们却“赤臂而战”数个小时。

记者悄声而至,还是被他们“察觉发现”,“我们8点半已经过来,刚才太累了休息几分钟,车厢里还有100多件,再有10多分钟就可以搬卸完毕。吃过饭再卸,不影响吧。早一点卸完,货车就可以为一会儿赶到防疫卡点领物资的车辆腾出地方来。”冯红霞告诉记者。

记者看到一名学生模样的